新宪法草案流产 泰政局仍然混乱

专家:巴育政府所谓还政于民只是"空心汤团"

泰国国家改革委员会6日就新宪法草案 进行表决,247 名委员中仅 105 人投下赞成 票,未能获得所需的至少124票赞成,新宪法 草案"流产"。

赞成未过半数

作为临时立法机构,泰国国家改革委员 会当天就新宪法草案进行投票,247名委员中 105 人赞成、135 人反对、7 人弃权。委员会主 席贴猜在计票结束后宣布:"赞成者没有超过 委员会成员半数,意味着新宪法草案在这次 会议中遭否决。

按原定计划,如果新宪法草案在9月通 过,泰国有望于2016年年初对宪法草案全民 公决,8月举行大选,成立新内阁。如今草案未 获通过, 意味着大选可能将推迟至 2017年。 按规定, 泰国全国维持和平秩序委员会将在 个月内任命新的制宪委员会,在180天内 重新拟定一份新宪法草案,之后再次讲入立 法机构投票程序。

增添动荡因素

上海国际问题研究院亚太研究中心主任 赵干城认为,新宪法草案被否决表明泰国各 政治派别仍缺乏共识, 为政局走向增添了动 荡因素。被否决的新宪法草案最核心的内容 包括设立国家改革及和解战略委员会、允许 非内阁成员为总理、参议员大多数由任命而

非选举产生, 其中最具争议的是设立国家改 革及和解战略委员会。相关条款规定,新宪法 施行后将设立5年过渡期,若在过渡期内出 现政治僵局或动乱,该委员会有权随时接替 民选政府执政。

赵干城指出,该委员会实质上具有超越 立法行政司法的至高权力,与民主制度相违, 表明巴育政府所谓的还政于民只是"空心汤 团"。而泰国国家改革委员会表决中投赞成票 和反对票的人数相差不大,说明反对巴育政 府的一方在委员会中稍占上风。

博弈还将持续

赵干城指出,围绕新宪法草案的拟定,有

关各方的政治博弈还将持续。

一年多来,泰国主要政治势力围绕修宪 问题纷争不断, 为泰党和民主党等一些主要 政党都对新宪法草案持反对态度,认为它大 大削弱了政党的力量。代表前总理他信集团 的为泰党直指新宪法草案独裁。

曾在他信和英拉政府担任要职的为泰党 核心人物差徒龙说,虽然新宪法草案遭否决 导致大选延后,但总比在这样的宪法框架下 举行一场"毫无意义的选举"要好。

此次表决前夕,泰国川登喜皇家大学民 调显示,51.62%受访者认为,无论新宪法草案 是否诵过,泰国政局将继续处于混乱状态。

本报记者 丁珏华 综合报道

俄展出"沙皇炸弹"复制品 25 吨氢弹曾为"炸弹之王"

新华社上午电 素有"炸弹之王"称号的"沙皇炸弹"自9 月1日起首次对外展出(见下图),吸引众多武器迷。法新社5 日报道,展出的炸弹是复制品,长8米,直径2米,重25吨。 "沙皇炸弹"又称"赫鲁晓夫炸弹",是冷战时期由前苏联制造 的实验氢弹,是人类至今制造过的所有炸弹中,体积、重量和 威力最大。前苏联 1961 年成功试爆这枚炸弹,炸弹的爆炸当 量相当于 5000 万吨 TNT 炸药,爆炸威力是美军投掷于广岛 原子弹"小男孩"的3800多倍。



美军推联合轻型战术车 新"神器"应对路边炸弹

新华社上午电 美军近来将再次推出作战"利器"-型多用途车联合轻型战术车,标志着一次技术的飞跃。8月25 日, 美军官布与奥什科什公司签订一份价值 67.5 亿美元军购 合同: 陆军打算 2040 年前订购将近 5 万辆联合轻型战术车, 海军陆战队订购5500辆。

联合轻型战术车是针对路边炸弹威胁设计。不同于悍马, 它的一些部件能被炸飞,以帮助抵消爆炸力,这一车辆前端笼 重,以保护6.6升的柴油发动机,车窗为防弹玻璃。在崎岖路 面行驶时,它的速度比美军其他车辆快70%。而且,它足够 轻,可用 CH-47"奇努克"直升机运送。不过,现阶段从全球来 看仍是悍马大行其道。法新社报道,美军今后仍将保留悍马车 队,但会逐步缩减数量。

讣告

慈父,抗战老兵**刘思才**,因病医治无效 于9月2日晨6点35分安详逝世,享年88岁。

父亲一生勤恳忠厚、积极工作、与人为 善。按慈父生前遗愿丧事从简,遗体告别仪 式已于9月4日举行。

特向各级领导、工作同仁、生前亲朋好 友叩谢!

女儿刘军(代母亲王玉英) 室

同辈及子女 泣告 2015年9月7日

IS逼近叙枢纽公路 难民或达800万

英美法仍未采取遏制措施

本报特稿 针对叙利亚难民潮不 断恶化的局势, 近日有国外专家警告 称, 如果"伊斯兰国"(IS)攻下素有叙利 亚"脊梁"之称的 M5 号公路, 叙利亚难 民可能很快就会倍增至800万。

M5 号公路是连接首都大马士革

政府控制区域与叙利亚西部和北部的 唯一主要道路。英国资深记者柯布恩 表示. IS 武装已挺讲至距离 M5 号公路 约35公里处,公路如果被IS占领,可 能引发恐慌,导致叙政府控制区域数 百万人逃亡。而目前已逃亡的 400 万

难民已让欧洲各国焦头烂额。柯布恩 说,难民危机日益恶化源于叙利亚内 战的持续不断。英美法等国仍未采取 结束这场战争的具体行动。另一方面, 以色列和土耳其媒体传出"俄派兵帮 助叙利亚"消息,遭到俄否认。(钟欣)

德奥终于"开门" 芬兰总理让房 各国分歧犹存

联合国呼吁欧洲:要给难民尊严



■ 5日,志愿者在法兰克福火车站为难民准备大量物资并竖起欢迎纸牌 图 IC

新华社上午电 欧洲难民危机 持续发酵,震动世界。联合国秘书长 潘基文的发言人迪雅里克近日在接 受媒体采访时强调,应对危机必须以 尊重国际法为前提,给人以充分的尊 严。他呼吁欧洲要有"更多的担当和 付出"。德国和奥地利等国家近日调 整难民政策,决定开放边境,同时呼 吁欧盟成员国"觉醒", 共同应对危 机。不过,欧洲国家仍然存有分歧。

迪雅里克在接受采访时说:"现 在的焦点应该放在保护生命和人的 尊严上。"他希望欧盟找到更加公 平的分配方案并透露,联合国即将 召开特别会议,商讨解决欧洲难民潮 问题。

截至6日凌晨,已有约8000名 难民抵达慕尼黑。默克尔政府计划简 化建造避难所的行政手续, 并拒签 7.5 万份东欧难民进入德国的申请,

将"配额"分给来自中东的难民。预计 2015 年德国接收的难民将达到 80

奥地利方面则表示,不会对难民 数量进行限流。内政部长米克尔-莱 特纳呼吁:"当德国人面临挑战的时 候,整个欧洲也应该觉醒了。

芬兰总理西皮莱5日说,他愿将 自家闲置的一栋住宅提供给来自中 东和北非的难民,希望更多人分担责

另一方面,一些欧洲国家对难民 仍然态度保守。匈牙利总理奥尔班 说,如果得到议会批准,9月15日将 在边境拦截难民,关闭南部的通道。

英国首相卡梅伦 4 日则表示, 将 接收数千名来自联合国在叙利亚边 境地区开设的难民营里的难民。英国 有"道义上的责任"接收更多难民,但 是不会加入欧盟难民配额计划。

新华社上午电 澳大利亚总 理托尼·阿博特6日宣布,澳大 利亚将接收更多来自叙利亚和 伊拉克边境的难民,并将对向解 决难民问题提供财政援助"保持 开放态度"。

同时,加拿大、阿根廷等欧 洲以外国家近日相继表示,将帮 助接收叙利亚难民,放宽叙利亚 难民人境限制。

新华社上午电 就在欧洲国 家纷纷对难民敞开大门的时候, 美国对难民申请避难依然采取 极为繁琐严苛的审查手续,手续 历时18个月。美国方面称,出于 安全因素考虑,美国必须对申请 人进行严格过滤,排除任何极端 分子趁机潜入美国本十的可能 性。据联合国数字,叙利亚的逃 难人数已经超过400万,美国只 接纳了其中约1500人。

美国的难民政策遭到多方 指责。一些美国难民权益组织6 日接受 Buzzfeed 网站采访时,批 评美国在安置难民上"做得太 少"。国际救援委员会主席米利 班德说,在过去四年叙利亚内战 期间,美国在这方面毫无作为。

国际救援委员会和其他几 家非政府组织要求美国在 2016 年底前安置 6.5 万名叙利亚难民。他们 还号召美国政府增加接收难民的额度, 从每年7万人增至10万人。

面对舆论压力,美国国务院发言人 约翰·柯比 4 日接受 CNN 采访时表示。 美国政府计划在年底前再接收 1500 名 难民。另外据外媒报道,美国国务卿克里 下令设立一个专门应对欧洲难民危机以 及其他人道危机的工作组。

澳 伷 玉 袖 挨

批